
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ 

ΙΣΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ – ΙΣΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1920 

 
 

 

           Δελτίο Τύπου - Ανακοίνωση 
 

      Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2023 
 

Στις 27 Ιανουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του ΣΔΓ συνάντηση εκπροσώπων των 

KlimaSeniorinnen (www.klimaseniorinnen.ch) στο πλαίσιο της επίσκεψης τους στην Ελλάδα - σε 
συνεργασία με την ΕΕΔΑ και το Ελληνικό Γραφείο της Greenpeace - και εκπροσώπων Γυναικείων 
Οργανώσεων, προκειμένου να γίνει ευρύτερα γνωστή η δράση τους σχετικά με τις επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής στις γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας 64+ καθώς και η προσφυγή κατά της χώρας 
τους, της Ελβετίας, στο ΕΔΔΑ. 
Στη συνάντηση ενδεικτικά συμμετείχαν μεταξύ άλλων, η Επίτιμη Πρόεδρος της IAW, Ι. 

Μαγγανάρα, η ΕΛΕΓΥΠ (Ν. Παπαλεξανδρή), η Ελληνική Αντιπροσωπεία του EWL (Ιφιγένεια 
Καρανάσιου, Πρόεδρος Rise Club), η Κίνηση Δημοκρατικών Γυναικών (Λ. Γαζή) το Μωβ (Α. 
Γκολιομύτη), η Women on Top (Μ. Ζαννή), η Women Act (Π. Θεοδωρακάκου, Ε. Κωτσιοπούλου), η 

ΔΕΠΙΣ Κηφισιάς (Λ. Μαράτου-Αλιπράντη), η ΔΕΠΙΣ Χαλανδρίου (Ε. Κατούφα, η οποία συμμετείχε 
και ως εκπρόσωπος της Πρωτοβουλίας κατά των Γυναικτονιών). Εκ μέρους της AFEM και της 
Προέδρου, Σ. Δημητρούλια, διανεμήθηκε το ενημερωτικό κείμενο σχετικά με δράσεις και 
πρωτοβουλίες για την κλιματική κρίση σε χώρες της Μεσογειακής Ευρώπης. 

Η πολύ ενδιαφέρουσα παρουσίαση της R. Wydler -Walti ανέδειξε άγνωστες πτυχές των συνεπειών 
της κλιματικής κρίσης αλλά και πολλά κοινά ακραία φαινόμενα, όπως δασικές πυρκαγιές, 
πλημμύρες, ξηρασία, με τα οποία οι Ευρωπαϊκές χώρες έρχονται αντιμέτωπες όλο και πιο συχνά. 

Ευχαριστούμε όλες τις εκπροσώπους των Γυναικείων Οργανώσεων, συνοδοιπόρων στον αγώνα 
για την Ισότητα, για την παρουσία και τις σημαντικές παρεμβάσεις και αναφορές τους σε 
αντίστοιχα προβλήματα της  χώρας μας καθώς και στα αίτια και τις προκλήσεις που καλούμαστε 

να αντιμετωπίσουμε προκειμένου να επιβραδυνθεί η ραγδαία και απειλητική επιδείνωση της 
κλιματικής αλλαγής με την προσδοκία μελλοντικά οι επιπτώσεις να γίνουν αναστρέψιμες. 
Στη συνάντηση ο ΣΔΓ εκπροσωπήθηκε από την Πρόεδρο, Ε. Φερέτη, την Αντιπρόεδρο, Λ. 

Μαράτου-Αλιπράντη, τη Γενική Γραμματέα, Χ. Καραγιαννοπούλου και τα Μέλη του ΔΣ, Κ. 
Μποτοπούλου και Ε. Δημητροπουλάκη.  
Ο ΣΔΓ με διαχρονικό ενδιαφέρον, πρωτοβουλίες, απονομή Βραβείου και δημοσιεύσεις στο 

περιοδικό «Ο Αγώνας της Γυναίκας» σχετικά με θέματα προστασίας του περιβάλλοντος, βιώσιμης 
ανάπτυξης και κλιματικής αλλαγής, εκφράζει ιδιαίτερα τις ευχαριστίες του στην Πρόεδρο της ΕΕΔΑ 
και Μέλος του ΔΣ του ΣΔΓ, Μαρία   Γαβουνέλη για την πρωτοβουλία/πρόταση αυτής της 
συνάντησης καθώς και στην Greenpeace για την εξαιρετική συνεργασία. 

Η έντονη κακοκαιρία στις 26/1/23, αρχική ημερομηνία, είχε ως συνέπεια την αναγκαία μεταφορά 
της εκδήλωσης κατά μία ημέρα - Παρασκευή 27/1/23 - και τη διευθέτηση και προσαρμογή του 
προγράμματος όλων για την οποία και ευχαριστούμε θερμά.  

Τέλος, ευχαριστούμε τη Σ. Παπαδέα και τη Γ. Κατερινοπουλου από το Πάντειο Πανεπιστήμιο, που 
πρόσφατα ολοκλήρωσαν την πρακτική τους άσκηση στο ΣΔΓ, για την πολύτιμη συμβολή τους στη 
διεξαγωγή και τα πρακτικά θέματα της συνάντησης, συμπεριλαμβανομένης της τήρησης των 

προληπτικών μέτρων προστασίας κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 
Για το ΔΣ 

Η Πρόεδρος 
Ειρήνη Φερέτη 
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